

一家人热心公益,以凡人善举传递正能量

——记第十三届“全国五好家庭”韦雪亮家庭

本报记者 崔宁华

一次偶然的遭遇,让韦雪亮伸出援助之手,使得几名失学儿童重返校园。此后,公益慈善就成为他割舍不掉的事业。从2014年开始,他不仅自己投身其中,还带动家人一起参与。8年间,他们资助了50多名贫困家庭学生,以凡人善举传递社会正能量,诠释大爱真谛。2019年,韦雪亮家庭荣获“江苏省最美家庭”;2022年,获评第十三届“全国五好家庭”。韦雪亮被评为“镇江好人”、镇江市“优秀慈善志愿者”。

建“暖冬”团队帮扶困境孩子

2014年冬天,作为江苏省摄影家协会会员的韦雪亮,来到一窑厂采风,无意间发现一堵断墙下有几个赤脚行走、衣衫单薄的孩子在晒太阳,这让他非常震撼。经了解,这些孩子是随父母从云贵等偏远山区来的,不但没有学上,甚至吃不饱饭。韦雪亮决心为这些孩子做些什么。

为了让更多的人关注这些孩子,他邀请亲朋好友组建“暖冬”微信群,把孩子们的真实情况发到群里,大家纷纷捐款捐物。此后每个月,韦雪亮都会带着家人去看望这些孩子,给他们送去食品和生活用品。

欣慰的是,随着关注的人越来越多,这些孩子很快和同龄人一样,在宽敞明亮的教室里接受教育。每到寒暑假,韦雪亮还组织老师和大学生志愿者给他们补习功课。韦雪亮和他的“暖冬”团队持续6年帮助这些孩子,先后捐赠了价值10多万元物品,直

到窑厂关闭孩子们随父母离开,这6年的经历,也让孩子们感受到镇江“大爱之城”的善意与温暖。

圆梦“微心愿”小善显大爱

窑厂的孩子们虽然走了,但韦雪亮的公益行动并没有止步。早在2018年他就开始关注农村留守儿童,资助身边贫困家庭学生。他通过组织义卖,筹集了100个爱心书包,捐赠给留守儿童。每年寒暑假,他精心准备价值超过万余元的物资,去丹徒区上党镇其一村留守儿童活动中心和宝堰镇鲁溪村留守儿童活动中心,看望那里的孩子。

2019年,韦雪亮组织发起为贫困家庭学生圆梦的“微心愿”活动。一双鞋、一个玩具、一件新衣、一本课外书……丹徒区20名贫困家庭学子深藏心底的小愿望,在新年前夕得到实现。同时,他们还收到了600元到2300元金额不等的新年红包。

圆梦“微心愿”活动已连续开展了4年。每年在为孩子们发放新年礼物的时候,韦雪亮会在其中选择两名品学兼优的学生进行结对帮扶,另外给他们每户送去2000元的“奖励红包”。韦雪亮家庭目前已和8户家庭结成帮扶对子。

2020年,韦雪亮得知一名参加“微心愿”活动的10岁学生被确诊为骨癌,这让原本就贫困的家庭雪上加霜。为了帮助孩子筹集治疗费,他发起社会爱心捐款,得到了当地政府和金融机构的大力支持,一次性募集到了5万余元的善款,使得孩子及时住院接受治疗。

在善行中遇见更好的自己

韦雪亮的家庭并不富裕,主要收入来源于自己的摄影服务中心。做公益慈善光靠热情显然是不够的,还需要足够的资金支持,这让他常常陷入人力不从心的境地。

为了筹措爱心资金,他和他的“暖冬”团队四处“化缘”,根本无法顾及家庭。妻子李玉蓉是他坚强的后盾,不仅承担起所有的家务,还积极跟随他参加各类公益活动。2019年,在由市妇联发起的“织爱行动·益童助她”99公益活动中,韦雪亮拍摄了数百张困境儿童照片在丹徒区人民广场开展公益宣传,李玉蓉连续一个月协助他布展,发放传单,募集善款。在韦雪亮的动员下,李玉蓉还成为一名“社会妈妈”。

在父母的影响下,女儿韦颖雯也热衷公益。新冠疫情暴发时,她主动申请成为当地第一批志愿者,坚持在高速公路出入口执勤。

韦雪亮对公益事业的至诚之心赢得社会广泛认可,只要是经由他发布的公益慈善倡议,总能得到网民支持,捐款捐物。

“予人玫瑰,手有余香。在公益慈善事业中可以遇见更好的自己,实现人生价值,展现一名党员的本色与品质。”这是韦雪亮为他公益坚持给出的答案。

文明家庭创建



基层抗“疫”新阵地 谏壁社区卫生服务中心 发热诊室试运行

本报讯(胡晓凤 赵冬 林兰)近日,市区首家基层“发热诊室”——谏壁社区卫生服务中心发热诊室试运行,成为基层抗“疫”新阵地。

记者采访获悉,谏壁社区卫生服务中心作为城郊地区的基层医疗机构,承担了抗疫最前线的“哨兵”重任。为完善基层发热诊室的哨点功能,提高流行病学的筛查能力,进一步加强新冠肺炎疫情防控工作,谏壁社区卫生服务中心在中心人口西侧,新建设一间面积约300平方米、符合标准的发热诊室。在通过各项环评及标准化验收后,于6月16日全面投入使用,为应对疫情打造“第一哨岗”。

记者看到,发热诊室设有诊室、隔离留观室、挂号收费室、药房、DR室、检验室、治疗室、医废暂存间等。发热诊室严格按照规范流程和各项规章制度开展,规范和细化发热病人接诊、筛查、留观、转诊工作流程,对新冠十大症状病人进行严格筛查,采取全封闭就诊流程,挂号、就诊、缴费、标本采集、辅助检查、取药、输液等所有诊疗活动均可在发热诊室独立完成,做到发热患者的闭环式管理。

红色题材中篇扬州曲艺 《永远的长征》在镇演出

本报讯(孙晨飞 张晓波)6月15日下午,润州区文化馆“润心书场”特邀扬州曲艺研究所来镇举办《永远的长征——梨花又开放》演出活动。

演出中,扬州曲艺研究所的优秀演员为镇江的观众们献上了精彩的扬州评话,大家随着故事情节的发展心潮澎湃。记者了解到,中篇扬州曲艺《永远的长征——梨花又开放》系江苏艺术基金2021年度资助项目。该作品以长征这一重大历史事件为背景,以长征路上三位女红军的苦难历程为主线,讲述了女红军为了革命理想英勇前行的感人事迹。该作品以扬州清曲、扬州弹词、扬州评话三种表演形式交替呈现。该作品曾获得“第九届江苏省文艺大奖曲艺·节目奖”。

近年来,润州区文化馆“润心书场”古色古香的传统书场,精彩亲民的评话演出,已成为润州区知名的群众文化品牌。书场陆续为镇江观众献上了《三国》《水浒》《皮五辣子》《绿牡丹》等曲艺经典书目600余场。



6月19日,谷阳镇庄泉村任秀桃子专业合作社里,果农采摘黄桃,挑拣装箱。目前采摘的黄桃是早熟品种,除在本地销售外,还销往浙江等地。
李斌 江罗瑞 摄影报道



6月19日,记者在丹徒区荣炳大王山果园专业合作社看到,约30亩翠冠梨果园和近40亩锦绣黄桃果园已结满了果实。目前正在给果园架设防鸟网,预计7月15日左右翠冠梨将上市,8月1日前锦绣黄桃上市。
黄帅 李斌 摄影报道



呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚,优化未成年人成长环境